

# 绿色“生金”富乡邻

## ——全椒县探索林业产业发展新模式助力脱贫攻坚

通讯员 王勤 本报记者 王琼

### 决战决胜脱贫攻坚

近年来,全椒县认真探索“林业企业、大户+合作社+贫困户”模式带动贫困群体发展林业产业,让绿色“生金”,助贫困户脱贫。

全椒县马厂镇三合村是一个山清水秀、满眼葱翠的绿色村庄,但以前却是“靠山吃不上山,靠水喝不上水”的贫困村。2014年、2015年、2016年三年建档立卡贫困户57户177人,乡亲们出门往抬不起头。三合村的地形、气候都适宜林业发展,村里决定就着这一方产业“生金”。2016年,村里通过“一村一品”到村项目种上了食用竹笋和苗木花卉,后又通过出售薪炭林收入6.3万元,三合村的茶园又重新焕发生机,当年村集体收入就达到12.8万元,成功出列县级贫困村。

他有智力残疾,和已经77岁的老父亲守着10多亩的薄田度日,家庭情况不容乐观。郑应兵说,一年辛辛苦苦在地里刨活,创了腰也挣不着钱,常年在贫困线下徘徊,2016年他家被确定为建档立卡贫困户。后来,村里安排他到公司上班,一天能挣70元,一年至少能挣八九千元。他还利用产业扶贫资金养了4亩鱼塘,2018年已顺利脱贫。

“林业企业、大户+合作社+贫困户”这一新发展模式,有效带动贫困群体发展林业产业。目前,全县各类园区、企业、专业合作社和大户等林业主体212家,其中,林业企业共流转369户贫困户土地,面积3000多亩,户均增收5000多元;吸纳196个贫困户就业,年人均收入6000元;林业产业效益稳定,贫困户积极入股分红,全县301户贫困户利用空余闲地和房前屋后种植薄壳山核桃5000多株,走出了一条稳就业、防返贫的富裕之路。

### 发展康养产业 带动乡村旅游

4月22日,明光市金岭生态养老旅游度假田园综合体康养公寓楼工地上,施工人员正在二层浇筑楼面。该康养、养老服务项目建设完成后,将发挥“文化教育、运动健身、养老养生、会议培训、休闲度假”功能,生态旅游与康养产业有机结合,进一步推动乡村旅游业蓬勃发展。

特约摄影 王绪波摄



### 我市“四严”举措推进养老服务秩序恢复

本报讯(记者王晗笑 通讯员郝鹏飞)近段时间以来,我市积极应对疫情防控新形势,在做好养老机构疫情防控的同时,逐步有序恢复养老服务秩序。

严格落实内部防控。继续落实疫情防控各项制度措施,加强值班值守,建立“健康档案”;严格卫生消毒制度,耐心细致做好宣传解释工作,鼓励开展适宜的户外活动;协调医疗卫生人员定期来院检查,安排专人专车陪同重病老人外出就医。

严格分类入住。分区分级制定工作方案,确定养老机构返院入住的条件和流程。对15天内未出市域范围、未密切接触来自中高风险地区人员且无相关疑似症状的市内人员,采取“先预约、再入住”的方式,与老人及其亲属签订承诺书后入住;对15天内到过

中高风险地区、密切接触来自中高风险地区人员和来自市域范围以外的低风险地区人员,进行14天医学观察,经核酸检测呈阴性后入住。目前,全市累计收住42人,其中,直接入住40人,隔离观察2人。

严密探视探访。继续提倡鼓励子女和亲属利用微信视频、电话等形式进行心理关爱。对确需到养老机构探视探访的,采取“先预约、后探视”的方式,要求探视人按机构指定路线、区域行进,并规定探视时长不超过30分钟。

严谨上门服务。在做好疫情防控的基础上,逐步恢复居家养老上门服务。在服务过程中服务人员全程佩戴口罩、手套等防护用品,直接接触老年人的公用服务用品做到“一户一换一消毒”。

### 凤阳税收优惠助力餐饮企业复工复产

本报讯 “我们餐厅开始堂食的第一天,县税务局就送来最新优惠政策,解决了我们的后顾之忧。”近日,位于凤阳县商贸城的肯德基餐厅负责人高兴地说。

为了确保复工复产的餐饮企业快速精准地办理涉税事项,凤阳县税务局梳理了发票领用等185项可网上办理事项,深入推行“涉税事项,网上办理”的“非接触式”办税服务模式,改“跑马路”为“走网路”,不断提升纳税服务质效。并以“减税费优服务 助复产促发展”为宣传主题,通过电话、微信、视频、上门等多种方式,对辖区内复工复产的餐饮企业进行一对一税收优惠政策宣传辅导,将税收优惠“红包”精准投放至每一户需要的企业手中,确保企业税收优惠尽享,为餐饮行业的复苏按下“快捷键”。

(陈友田 李德猛)

扎实做好“四送一服”工作 助推实体经济发展壮大

### 明光街道整治人居环境建设美丽乡村

本报讯 今年以来,明光市明光街道把农村人居环境整治作为一项重要任务,以组织推动、内外互动、典型带动、机制联动“四动”模式,打造农民群众安居乐业生家家园,着力建设美丽乡村。

组织推动。强化党建引领,成立农村人居环境整治工作领导小组,构建街道党工委-村党总支-村党小组-党员-村民五级联动体系,对人居环境整治重点工作逐块细化分解、逐项明确时限、逐条包保到人。

内外互动。吸引投放扶贫道路、村庄亮化等基础设施项目,鼓励带动村民通过出物出力参与“五清”;积极挖掘村组文化内蕴,

探索打造“孝行立村”“红色文化”“十项民约”示范点,同步开展“星级文明户”“最美家庭”评选表彰活动。

典型带动。重点推动6个村人居环境整治工作,坚持规划先行,设计集产业、田圃、道路、房舍等为一体的规划图则,提炼可复制、易推广的整治方法,辐射带动其他村民组同步跟进。

机制联动。以“四个一”高位启动,以“五个干”激发村民干劲,以“四个结合”统筹各项工作,以“严深细实”督导落实,促进农村人居环境整治有保障、常态化、可持续。(崔艳 李荣荣)

## 人人关心创城 人人支持创城 人人参与创城

深化爱国卫生运动 培养健康生活方式  
——防疫有我 爱卫同行

### 普及预防接种知识 共筑健康屏障

本报讯(记者王晗笑)今年4月25日是第34个全国儿童预防接种日,今年的宣传主题是“及时接种疫苗,共筑健康屏障”。为使公众更好地了解及时接种疫苗的重要性,宣传疫苗在控制传染病传播和维护公共卫生安全方面的“屏障”作用,市卫健委、市疾控中心精心组织开展了系列宣传活动。

4月24日上午,市疾控中心组织相关专业技术人员走进琅琊区西涧社区,开展预防接种知识科普宣传活动。活动现场市疾控中心工作人员结合文明创建志愿服务工作,通过设置宣传展板、设立健康咨询台、发放宣传手册等方式,不断为儿童家长解惑答疑,受到了过往群众的一致好评。同时,市疾控中心还主动与电视

媒体以及电信部门对接,以发送短信、微信答题、录制科普节目等多种方式普及预防接种知识。通过线上线下宣传相结合,多渠道提高全民健康知识知晓率。

近年来,我市不断探索免疫规划工作服务新模式,强化服务新举措,优化服务新流程,在各项考核评比中始终站稳全省第一方阵。下一步,将认真做好新冠肺炎疫情防控期间适龄儿童的有序接种工作,同时加快推进全市预防接种智慧化门诊建设,努力实现疫苗接种全程电子追溯,为健康滁州建设贡献力量。



### 南谯城管精细施划非机动车停车位

本报讯 3月份以来,南谯区城管局对城区范围内非机动车停车位精细施划,进一步加强和规范城区非机动车停放管理,助力文明城市创建工作。

此次施划工作开展之前,区城管执法人员针对不同路段、路口,人流量的大小,结合城市管理日常工作中发现的乱停乱放“重灾”地段,科学研判,合理增设;同时听取沿街商户和广大居民的诉求和建议,在不影响行人通行,保障道路通畅的前提下,遵循“应划尽划”的原则,充分

满足商户和广大居民需求,在商户门店周边划设停车、充电区域,让城市的公共空间在布局上体现用心,在细节处体现温度。

此次施划的非机动车停车位带有统一的非机动车标识,并且停车区域内有箭头标识方向,统一朝向。下一步,城管执法人员将不断加大规范管理力度,加大非机动车日常停放工作巡查,并做好宣传工作,引导市民规范停车,切实做到“还路于民、便利于民”,从而提升人民群众的幸福感、获得感和安全感。(董超 杨红晖)

### 滁州经开区城管开展“痰”吐文明宣传

本报(李德良 记者李邦军)“小小一口痰,细菌千千万;病毒藏其中,当心疾病传。吐痰包纸丢,垃圾桶里见……”为全力推进创建全国文明城市和卫生城市工作,进一步加强污染源防控,让“文明”与“防疫”同行。日前,城管滁州经开区分局在凤凰办事处蓝天菜场开展“‘痰’吐不凡,‘举纸’文明”志愿宣传活动。

活动中,城管志愿者们向辖区内的公共场所张贴禁止随地吐痰宣传标语,向辖区群众发放“‘痰’吐不凡,‘举纸’文明”倡议书《滁州市文明行为促进条例》等宣传资料,宣传正确的吐痰方式,讲解当前疫情防控期间,随地吐痰的危害,呼吁广大市民从自身做起,出门戴口罩、勤洗手,倡导市民用自己的行动影响和带动身边的人,养成良好的行为习惯,注重“痰吐”,做文明滁州人。

下一步,城管部门还将依据《安徽省城市市容和环境卫生管理条例》第四十四条之规定对于随地吐痰者予以处罚。进一步营造干净、规范、有序的城市环境,提升市民文明素质,引领文明新风尚。

### 滁西村开展你读书我买单活动

近日,滁河汉河闸完成了闸门启闭设备维护保养和人工智能自动化操作系统的升级改造,保障滁河流域防洪安全。5月1日起,我市将进入汛期。4月11日汉河闸管理处对人工智能自动化系统进行了升级改造。4月21日,人工智能自动化系统正式投入使用,该系统新增加了闸门下泄流量的监测,根据流量的大小适时调整闸门的开启高度和开启数量,实现多种状态的自动化运行。

为纪念第25个“世界读书日”,鼓励青少年以读抗“疫”,近日,琅琊区扬子街道林西村新时代文明实践站开展“你读书,我买单——书香助力战‘疫’”活动,在志愿者的组织下,孩子们上台介绍自己喜爱的书籍和读后心得,培养了孩子们的阅读兴趣。此外,为满足青少年个性化、多元化阅读需求,林西村农家书屋管理员现场征求书单,根据需求订购更适合青少年阅读的书籍。(马立静 林婉蓉)

### 滁河汉河闸闸完成升级改造

4月22日,滁州海关对一批出口至新加坡的75%浓度的免洗手消毒凝胶(即“免洗手液”)进行现场查验合格后予以放行,该批物资共计100余万瓶、货物价值130万美元。该批洗手液是辖区企业首次接到国外的此类订单,且该企业从未开展过出口业务,不了解危险货物出口流程。滁州海关获知该情况后,主动与企业进行沟通,将相关政策“打包”送到企业手中,在企业出口申报后,及时安排人员进行现场查验,保证该批防疫物资顺利出运。(杨耀)



### 应急演练筑平安

4月22日,滁州瑞兴化工厂,琅琊消防救援大队对模拟危化品泄露的罐体进行封堵倒灌作业。当日,琅琊区出动公安特警、消防救援、民间救援组织等救援队伍200余人,救援车辆20余台,以及生命探测仪、无人机、声纳探测器材等救援装备200余套,搜救犬2条,在城市水库、地质灾害重点防范点和化工企业同步开展“使命2020”应急救援演练,全面检验处理突发事件的综合指挥、快速反应及协调作战能力,进一步推动应急管理体制和能力建设。特约摄影 赵辰摄